
Odbory a zaměstnavatelé společně
vyzvali EK k revizi klimatických cílů
20. března 2025 KLIMATICKÁ ZMĚNA

Odbory a zaměstnavatelé společně vyzývají Evropskou komisi (EK) k revizi unijních klimatických cílů a k
ochraně konkurenceschopnosti průmyslu. Ve společném dopisu předsedkyni EK Ursule von der Leyenové
kritizovaly Českomoravská konfederace odborových svazů (ČMKOS) a Konfederace zaměstnavatelských a
podnikatelských svazů ČR (KZPS) evropskou Dohodu o čistém průmyslu (Clean Industrial Deal), která podle
nich nebere v potaz ekonomickou realitu ani geopolitický vývoj.

Cílem Dohody o čistím průmyslu by podle EK mělo být udržení průmyslové výroby v EU a zachování
konkurenceschopnosti evropských firem vůči Spojeným státům a Číně. Odbory a zaměstnavatelé ale dnes
upozornili, že dokument zachovává cíle pro snižování emisí skleníkových plynů, které ČMKOS i KZPS
považují za nerealistické. "Ideologická předpojatost způsobuje neochotu přiznat chyby," prohlásil předseda
ČMKOS Josef Středula.

Podle předsedy KZPS Jiřího Horeckého chybí v evropských dokumentech hledání rovnováhy mezi
ekologickými cíli a konkurenceschopností průmyslu. "Zatímco evropská regulace zpřísňuje,
konkurenceschopnost firem oslabuje," uvedl s tím, že zejména energeticky náročné podniky ukončují nebo
omezují výrobu, případně ji přesouvají mimo Evropskou unii. Podle něj tak hrozí ztráta velkého množství
pracovních míst.

Horecký zároveň varoval, že není možné současně splnit klimatické cíle EU a zvýšit výdaje na obranu, což
vyžaduje aktuální bezpečnostní situace. V dopisu předsedkyni EK odbory i zaměstnavatelé upozorňují, že
bez průmyslové základny bude obtížné zajistit bezpečnostní autonomii EU.

ČMKOS a KZPS také kritizovali, že u Dohody o čistém průmyslu, stejně jako u jiných klimatických plánů EU,
chybí dopadové studie. "Prosazují se věci, jejichž dopady nejsou známy, a pak se všichni diví," podotkl
Středula.

Odbory i zaměstnavatelé chtějí o svých výhradách jednat i s partnerskými svazy v zahraničí a společně
vyvíjet tlak na Evropskou komisi, aby změnila svůj postoj. Zároveň požádali o schůzku prezidenta Petra
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Pavla, na které chtějí hledat možná řešení situace v českém průmyslu.

Zdroj:ČTK
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